

Posudek oponenta bakalářské práce

Autorka bakalářské práce: **Bohumila Brhlíková, DiS.**

Název práce: **Význam sociálního pracovníka při pomoci v hmotné nouzi**

Oponent práce: **Mgr. Marcela Zvonařová**

Volba tématu a zaměření práce, formulace cíle

Téma předložené bakalářské práce s názvem „Význam sociálního pracovníka při pomoci v hmotné nouzi“ je aktuální i s ohledem na závažnost problémů, kterými jsou nezaměstnanost a otázka hmotné nouze. Rozmanitost a složitost problémů, se kterými se sociální pracovníci při práci s klienty setkávají, klade vysoké nároky na profesionalitu těchto pracovníků. Cíl práce je v úvodu jasně formulován. Bylo jím popsání systému pomoci v hmotné nouzi, jako systému ochrany obyvatel a postavení sociálního pracovníka při pomoci osobám bez zaměstnání. Stanovený cíl byl prací naplněn.

Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod

Práce je vhodně strukturovaná. Rozčleněná do tří základních kapitol, které na sebe logicky navazují. Teoretické poznatky zpracované v práci jsou vhodně doplněny kazuistickými studii, které přibližují a dokreslují popisovanou problematiku. Autorka dokázala čtivým způsobem zpracovat velké množství literatury.

Odborná úroveň, opodstatnění závěrů, vlastní přínos pro rozvoj oboru sociální pedagogika

Práce je po obsahové stránce kvalitně zpracovaná. Odbornou úroveň práce považují za výbornou. Cenné jsou vlastní poznatky a názory autorky, které v práci uvádí. Názory se opírají o vlastní zkušenosti vycházející z odborné práce s nezaměstnanými osobami a liší se od názorů prezentovaných v odborné literatuře (např. str. 19). Téma práce velice úzce souvisí s oborem sociální pedagogiky.

Práce s literaturou

K vypracování bakalářské práce autorka použila 26 informačních zdrojů (právní předpisy, odborné publikace, internetové zdroje). Výbornou práci s literaturou autorka prokázala i četností odkazů na odbornou literaturu, kterou správně cituje. Pouze drobným nedopatřením nebyla asi uvedena citace na straně 5. Autorka pracovala s veškerou dostupnou a aktuální literaturou ve zvolené oblasti.

Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava

Rozsah práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci. Jazyková a stylistická úprava práce je na velmi dobré úrovni. Formální úpravu práce je vyhovující.

Případné připomínky, náměty, otázky pro obhajobu

1. Vysvětlete pojem veřejná služba. Jaký je její význam při uplatnění nezaměstnaných na trhu práce?
2. Vysvětlete, v čem spočívá důležitost individuální sociální práce v osobou v hmotné nouzi

Hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě a hodnotím ji stupněm A .

Datum 23.5.2011



Mgr. Marcela Zvonařová

.....
Podpis